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 Η κυβέρνηση παίζει τις καθυστερήσεις ενός στημένου αγώνα με τους Δανειστές, στον 

οποίο αγώνα «μας πήραν και τα σώβρακα». Με ανταλλάγματα την καρέκλα της εξουσίας και 

την πολιτική επιβίωσής τους, τσακίζουν μισθούς, συντάξεις και κοινωνικά δικαιώματα. Η 

κυβέρνηση όχι μόνο δεν έσκισε τα Μνημόνια και δεν εφήρμοσε το παράλληλο πρόγραμμα 

ισοδυνάμων μέτρων, αλλά πρόλαβε μέσα σε δύο χρόνια να υπογράψει δύο Μνημόνια. Το 

3
ο
 και το 4

ο
 που βρίσκεται προ των πυλών. 

 Τα υψηλά πρωτογενή πλεονάσματα αναζητούνται, από την καθήλωση των Δαπανών 

για την Υγεία, την μείωση των μισθών (μείωση αφορολόγητου, αύξηση εισφορών, περικοπή 

επιδομάτων, πάγωμα μισθολογικής ωρίμανσης κ.α.) και των συντάξεων (περικοπή 

προσωπικής διαφοράς, τρόπος υπολογισμού, συντελεστής βιωσιμότητας επικουρικών 

ταμείων και εφάπαξ κ.α.) 

 Σε μια χώρα που έχει περιορισμένη παραγωγή και οικονομική δραστηριότητα, 

βυθισμένη κατανάλωση, υψηλή ανεργία, χαμηλούς μισθούς, capital control, ύφεση, τα υψηλά 

πρωτογενή πλεονάσματα, μπορεί να επιτευχθούν με την φτωχοποίηση της κοινωνίας και το 

ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας. Είναι σαφές πια ότι η κυβέρνηση θέλει να εφαρμόσει 

μοντέλο  Βενεζουέλας. Φτωχή, εξαθλιωμένη κοινωνία, συσπειρωμένη γύρω από τον ηγέτη, ο 

οποίος θα μοιράζει συσσίτια και κοινωνικά επιδόματα.  

 Το ρευστό παγκόσμιο περιβάλλον που διανύουμε θυμίζει έντονα προπολεμική 

περίοδο. Επιδιώκουν οι επιχειρηματικοί και χρηματοοικονομικοί όμιλοι μέσω των 

κυβερνήσεων των Κρατών, να ξαναμοιράσουν την τράπουλα του ελέγχου και της επιρροής 

των πλουτοπαραγωγικών πηγών, του παγκόσμιου εμπορίου και των χρηματαγορών.  

 Η χώρα μας την εν λόγω ρευστή περίοδο είναι αποδυναμωμένη και εξαρτημένη από 

τα Μνημόνια. Ανοχύρωτη πολιτικά, οικονομικά, κοινωνικά.  
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Η κατάσταση στο ΕΣΥ ημέρα με την ημέρα χειροτερεύει. Αιτία είναι το τριτοκοσμικό 

ύψος των Δημόσιων Δαπανών Υγείας που είναι 5% του ΑΕΠ (μέσος όρος στην Ευρώπη 

7,5% του ΑΕΠ). 

 Τα Δημόσια Νοσοκομεία καταρρέουν, σε προσωπικό, υποδομές και εξοπλισμό.  

Οι Νοσοκομειακές Λοιμώξεις θερίζουν εξαιτίας των ελλείψεων προσωπικού και των 

συνθηκών νοσηλείας. Λίστες αναμονής που σκοτώνουν (ΜΕΘ, Ακτινοθεραπείες, Μονάδες 

Τεχνητού Νεφρού, Χειρουργεία κλπ). Αναλυτικά στοιχεία στα δελτία τύπου της ΠΟΕΔΗΝ. 

Κινδυνεύει η ζωή των Ασθενών και η κυβέρνηση πανηγυρίζει για τα επιτεύγματά της. 

Ωραιοποιεί την κατάσταση για να αποφεύγει το πολιτικό κόστος. Όχι μόνο δεν σκίζει τα 

Μνημόνια, δεν διαπραγματεύεται καν με την ΤΡΟΪΚΑ την εξαίρεση της υγείας από τα 

Μνημόνια, δεν θέτει στο τραπέζι της διαπραγμάτευσης την αύξηση των δαπανών για την 

υγεία όπως κατ’ επανάληψη έχει δεσμευθεί. 

 Οι ιδιωτικές δαπάνες εκτινάχτηκαν στο 4% του ΑΕΠ με μέσο όρο στην Ευρώπη 1%. 

Οι πολίτες (όσοι έχουν χρήματα) πληρώνουν την υγεία από την τσέπη τους (ειδικά στην 

πρωτοβάθμια). 

 Τα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία κλείνουν και η ΑΕΜΥ Α.Ε. καθίσταται ο μεγάλος 

παίχτης της Υγείας. Τα Κέντρα Υγείας κατέρρευσαν από τις ελλείψεις προσωπικού και 

υλικών. Η λειτουργία τους στηρίζεται στη φιλανθρωπία.  

Η διαχειριστική ανεπάρκεια του ΕΚΑΒ στοιχίζει ζωές. 

Οι Μονάδες της Πρόνοιας καταρρέουν από ελλείψεις προσωπικού και 

χρηματοδότησης. Οι μετακινήσεις προσωπικού σε μεγάλες αποστάσεις είναι στην 

ημερήσια διάταξη.  

 Κηρύξαμε Απεργία – Αποχή από την Αξιολόγηση και κινούμαστε με βάση την 

Απειθαρχία – Ανυπακοή. Δεν θα δώσουμε άλλοθι στη κυβέρνηση για δυσμενείς 

υπηρεσιακές και μισθολογικές μεταβολές. Το ίδιο έπραξε και η ΑΔΕΔΥ για όλο το 

Δημόσιο Τομέα. 

 Ετοιμάζεται Νομοσχέδιο για την κατάργηση - ενοποίηση Νοσοκομείων και 

κατάργηση οργανικών Τμημάτων – Κλινικών. Η κυβέρνηση προχωράει τάχιστα στην 

εφαρμογή της εργαλειοθήκης του ΟΟΣΑ για διψήφιο αριθμό Νοσοκομείων και 1.400 

Οργανικά Τμήματα από 2.100 που λειτουργεί σήμερα. 

 700 Προϊστάμενοι Οργανικών Μονάδων καθαιρέθηκαν αναίτια – παράνομα. Η 

κυβέρνηση επιδιώκει να εγκαθιδρύσει το κομματικό κράτος του ΣΥΡΙΖΑ.  

 Πετύχαμε μια πρώτη νίκη για τους εργολαβικούς εργαζόμενους με την αλλαγή της 

Μοριοδότησης. Δεν μας καλύπτει. Συνεχίζουμε τους αγώνες.  
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Δεν θα επιτρέψουμε να διαλύσουν τη ζωή μας, την Δημόσια Υγεία.  

 Είμαστε στο δρόμο. 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ 

 Εξουσιοδοτούμε την Εκτελεστική Επιτροπή για οργάνωση κινητοποιήσεων, 

αγωνιστικών δράσεων. 

 26/4/2017 το Καραβάνι της Υγείας φτάνει στην Ήπειρο (Ιωάννινα). 

Συμμετέχουμε δυναμικά – αποφασιστικά. 

Ο λαϊκισμός και τα ψέματα θα ηττηθούν. 

 

 

 ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ 

 ΔΩΡΕΑΝ Δημόσια Υγεία και Πρόνοια με εύκολη και Καθολική Πρόσβαση  

 Επαρκή χρηματοδότηση και στελέχωση των Νοσοκομείων – των Πρωτοβάθμιων 

Μονάδων – του ΕΚΑΒ και στις ΠΡΟΝΟΙΑΣ 

 ΔΙΑΛΣΦΑΛΙΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ των πρώην εργολαβικών 

εργαζομένων 

 Ένταξη στα ΒΑΕ 

 Αποκατάσταση των καθαιρεμένων Προϊστάμενων Οργανικών Μονάδων 

 Ανάκτηση μισθολογικών, ασφαλιστικών, εργασιακών Μνημονιακών απωλειών 

 Μονιμοποίηση Επικουρικών 

 

 

  

ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε. ΤΗΣ ΠΟΕΔΗΝ 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΕΝ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΓΙΑΝΝΑΚΟΣ   ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ 


